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• Tanum i media. Länken finns på första sidan och där kan du

varje dag se vad som skrivs om Tanum i nättidningar och på
webben.

• Politik i veckan. Här kan du läsa vad kommunstyrelsen och
andra nämnder gör vecka för vecka. Länken finns under
Aktuellt på första sidan.

• Kontakta oss hittar du både i menyn till vänster och i det övre
röda fältet. Här finns möjlighet att söka anställda, förvaltningar,
politiker, nämnder, telefonnummer och e-postadresser.

• Matrecept från våra restauranger. Idétorka när det gäller mat?
Kanske kan du hitta en favoriträtt bland våra recept. Vårt
samarbete med lokala restauranger i kommunen fortsätter och vi
har många goda recept att bjuda på.

• Företagare! Vill du ha en länk till ditt företag från kommunens
hemsida, hör av dig till webb-redaktionen, adresser och telefon
nedan, eller näringslivssekreterare Kerstin Danielsson, telefon
0525-181 35, e-post kerstin.danielsson@tanum.se.

• Postlistan över nyinkomna ärenden och handlingar finns i det
övre röda fältet på första sidan.

• Nyfödd och boende i Tanums kommun? Har du inte blivit
fotograferad på BB finns möjlighet att skicka in text och foto till
webbredaktionen@tanum.se. Be mamma eller pappa om hjälp.
Vi publicerar samma information som Bohusläningen. 

Hur hittar jag?
Du kan välja mellan menyerna, sökfunktionen eller våra olika länk-
listor, ”Innehåll A-Ö” och ”Externa länkar” och ”Tanumslänkar”.
Sökfunktionen och länklistorna finns i övre högra hörnet på hemsi-
dan. Där hittar du också hjälp med hur du kan söka.

Jag har inte Internet!
I kommunhusets reception finns en Medborgarterminal där du kan
söka kommuninformation och annan samhällsinformation.
Möjlighet att skriva ut finns. Kommunhusets öppettider är mån-
tors 8.00-16.30, fre 8.00-16.00, lunchstängt 12.15-13.00.
På kommunens samtliga bibliotek finns också tillgång till Internet.

Vad tycker Du?
Vi vill gärna ha dina synpunkter på verksamheten och hemsidan
för utveckling och anpassning. Du kan alltid lämna tips, beröm
eller kritik direkt på hemsidan eller till e-post-adresserna webb-
redaktionen@tanum.se, anette.karlstrom@tanum.se och 
ulf.ericsson@tanum.se. Webb-redaktionens telefonnummer är
0525-181 24, informationsansvarig Ulf Ericsson 0525-181 19.



det föremål för diskussion till en viss given tidpunkt, antagande av
budget.

Skutan behöver underhållas och till och med ibland på slip, vart
fjärde år, för att vara driftsäker. En skuta fungerar inte utan under-
hållspersonal och den fackkunskap som alla anställda är represen-
tanter för i det dagliga arbetet. 

Detta var ett bildligt sätt att beskriva det arbete som finns fram-
för oss. Skutan behöver också ”smörjmedel” i form av idéer och
uppslag ifrån invånarna, samhällsföreningar med flera som vill ut-
veckla Tanum och även själva genom olika insatser bidra till ut-
vecklingen. I de nya Eu-programmen för 2007-2013 kommer det
troligen att ges möjligheter till detta genom bland annat Lands-
bygdsprogram, Leader och andra program som kommer att for-
maliseras under 2007. 

Kommunens antagna utvecklingsområde är boende, infrastruk-
tur och landets bästa skola samt att 2013 ska det vara 13 000
invånare i kommunen. Det är viktigt att vi sätter upp gemensam-
ma mål och visioner att sträva mot. De uppräknade målen och
andra viktiga strategier för kommunens utveckling kommer kom-
munledningen att diskutera och utvärdera under första halvåret
2007. Några viktiga frågor som måste belysas noggrant är miljöfrå-
gorna generellt samt tillgång på kommunal mark för boende och
verksamheter/småindustri. Den positiva utvecklingen i kommunen
har gjort att det idag är brist på kommunalt ägd mark.

Tillsammans med valda politiker och kommunens anställda ska
jag efter bästa förmåga verka för en fortsatt
utveckling av kommunen med grundförut-
sättningen, en stabil kommunal ekonomi i
balans.

Clas-Åke Sörkvist 
Kommunstyrelsens ordförande.
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Den direktvalda församlingen, kommunfullmäktige, hade man-
datperiodens första möte den 6 november 2006. Ställningen mel-
lan blocken är oförändrad från föregående mandatperioden, borg-
erliga 27 mandat mot 14 mandat för den socialistiska sidan.

Centerpartiet (12), moderata samlingspartiet (9) och miljö- och
vänsterlistan (5) ökade antalet mandat. Socialdemokreterna (9),
folkpartiet (5) och kristdemokraterna (1) minskade något (den nya
mandat fördelning inom parentes). Ett stort antal nya politiker har
nu tagit plats i kommunfullmäktige, det finaste uppdrag man kan
ha som politiker, direktvald av kommuninvånarna.

Utifrån valresultatet har partierna under hösten enats om en
proportionell fördelning av poster i styrelser och nämnder. De nya
nämnderna startade arbetet den 1 januari 2007.

När kommunfullmäktige den 18 december 2006 utsåg de nya
politikerna i styrelser och nämnder var det ett av mandatperiodens
viktigaste möten. Om man föreställer sig att det handlar om en
resa som skutan Tanum skall genomföra under de kommande fyra
åren, så är dessa mina tankar.

Vi fick delvis en ny besättning på skutan, nya sjökort, genom
partiernas program och visioner. I budget 2007 har målen lagts ut
och uppdragen anvisats för det närmaste året. Jag är naturligtvis
glad och stolt över att få förnyat förtroende att vara kapten för den
nya besättningen som mönstrat på Tanumskutan. Tillsammans
med styrmännen, ordförande i nämnderna, ska skutan hålla stadig
kurs mot uppsatta mål.

Vi har en enorm bred kunskap och erfarenhet bland besättning-
en. Vi kommer att möta svårigheter, motvind men även medvind
och många glädjeämnen under den fyra år långa seglatsen. Med en
enad besättning blir vi fortsatt en stark kommun. Alternativ kurs
för att nå målen skall givetvis vara föremål för diskussion och
värdering, utifrån partiernas ideologier. När kursen är utlagd ska
besättningen vara enad för att nå uppsatta mål. Lastens storlek,
budget, bedömer vi varje år och hur lasten ska fördelas vid de olika
destinationerna, kommunens nämnder och förvaltningar, är även

Med enad besättning 
är Tanum en stark kommun!
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–Med bara expertplanering blir det lätt problem.

Det var några av inledningsorden från professor

Göran Cars, vid charretten i Hamburgsund i mitten

av november. De orden är en bra sammanfattning av

skälen att använda charretter i samhällsplaneringen.

Hamburgsund var den trettionde i landet.

Ortsborna
planerar sin framtid

I tre dagar diskuterade och argumenterade
två grupper Hamburgsundsbor hur de ville
att deras hemort ska planeras för framti-
den. Med ett fullständigt underlag i form
av kartor och tillgång till relevanta upp-
gifter skulle de presentera var sitt förslag.
Förslagen ska ligga till grund för kom-
munens arbete med en fördjupad översikts-
plan för Hamburgsund.

Till sin hjälp hade grupperna var sin
handledare med erfarenhet från liknande
arbetsprocesser och var sin illustratör.
Kravet var att ge en helt professionell pre-
sentation av förslagen.

Men innan grupperna formerade sig fick
de fler ord på vägen från några andra ham-
burgsundsbor.

Jan Olsson, exploatör och byggare,
redogjorde bland annat för planerna i
nordvästra Hamburgsund. Bertil Persson,
Hamburgö, slog ett slag för vandringsled-
erna på ön. Gunnar Rasmusson pläderade
för namnet Hornborgsund och Maggie
Olevik, bekände sin omedelbara förälskelse
i trakten då hon först kom dit i november
1978.

Johan Hakeröd var den som kom med
flest förslag och inhöstade flest skratt med
sin syn på hur en hamburgsundsbo kan
resonera.

Maria Lejdebro, planarkitekt på Tanums

kommun, påpekade särskilt värdet av
mötesplatser för invånare och besökare.

Göran Cars avrundade det inledande
mötet med några huvudtankar.

– Det är viktigt att fråga sig vad som är
unikt. Natur, bebyggelse, kulturlandskap –
hur ska vi utnyttja detta bäst för ett året
runt-samhälle? Om vi vill ha fler bofasta är
det bra att tänka igenom skälen för det,
annars kan man lätt hamna i rena vilda
västern. Var kan vi förtäta bebyggelsen i
Hamburgsund och var kan vi exploatera
nya områden?

Göran Cars underströk också att
Hamburgö har mycket stora och känsliga
värden både i natur- och kulturmiljö. En
annan tanke att hålla i minnet, menade
han är att företag inte är samma sak som
industrier.

– Det är lätt att glömma bort i samman-
hanget.

Och med huvudet fullt av inledarnas
synpunkter och sina egna åsikter satte sig
charrettedeltagarna i sina två grupper.
Det var företagare, arbetare, pensionärer,
butiksägare och till och med någon
betrodd sommargäst.

Tillsammans i vardera gruppen och i
delgrupper gick man igenom en mängd
frågor. Boende, båtplatser, badstränder,
trafiklösningar och p-platser, attraktioner

och mötesplatser, året runt-boende och
synen på turismen till exempel.

Diskussionerna böljade ibland ivrigt,
ofta eftertänksamt och med mycket skratt
och humor. Självkännedomen var tydlig
och kreativiteten påfallande, ömsom i ett
välstrukturerat samtal och ömsom i ett sti-
gande surr av röster.

På en direkt fråga svarade Göran Cars
att det är svårt att utse arbetsgrupperna i
en charrette:

– Man får följa två principer. För det
första att viktiga intressen i området blir
representerade. Man får vara vaken för att
det inte är alldeles givet att de intressena
finns representerade i konventionella sam-
manslutningar. För det andra kan det i
realiteten vara så att det finns representan-
ter som är representativa bara till namnet.
Att hålla starka, oerkända grupper utanför
är förstås som att be om käppar i hjulet

Göran Cars
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när man vill få den slutliga planen fast-
ställd.

Förhoppningsvis är alla viktiga intressen

tillvaratagna i Hamburgsund och Ham-
burgö. Resultatet från charretten föreligger
i skrivande stund som en mängd kartor,
skisser och texter på Tanums kommuns
kontor.

Kultur som konkurrensmedel
– Förr kom människorna till jobben. Nu
kommer jobben till människorna. Medan
charrettedeltagarna arbetade i sina grupper
utvecklade professor Göran Cars de här
tankarna i en föreläsning för andra
intresserade kring ämnet ”Turism, kultur
och attraktivitet i samhällsbyggandet”.

– En ort som vill dra till sig boende och
besökare har sin största konkurrenskraft på
andra områden än att kunna erbjuda
arbete. Det handlar istället om en utveck-

lad infrastruktur, en bra bostadsmarknad,
att det finns en institutionell kapacitet, dvs
att samhället fungerar väl med offentlig

service och att det finns trygghet och säker-
het. Det måste också finnas ett kulturliv
med ett blandat utbud och mångfald i
underhållningen.

– Det här är grundförutsättnignarna för
att vara med och konkurrera, framhöll
Göran Cars, och var mycket tydlig med
vikten av kulturlivet:

– Det som skapar attraktivitet är inte
lika med det som alla vill ha. Istället ska
man ta vara på det udda, det ovanliga,
oortodoxa och göra det med stolthet. Det
fungerar också identitetsskapande och har
därmed ett värde i sig. Vi behöver en iden-
titet i en föränderlig värld. Den blir ett
socialt kitt och kan dessutom få ekonomisk
betydelse genom att bli en del av ortens
image.

Franskt uttryck, amerikansk
metod, svensk praktik
Uttrycket charrette kommer från en
planeringsutbildning i Frankrike, där
studenterna hade svårt att planera
färdigt. Till slut bestämde man att allt
skulle vara klart en viss tidpunkt. Då
kom vaktmästaren med sin lilla kärra
– charretten – och samlade ihop vad
studenterna åstadkommit.

Själva metoden utvecklades sedan i
USA av privata markägare. I Sverige
introducerades den av Göran Cars,
professor i samhällsbyggnad vid
Kungliga Tekniska Högskolan i
Stockholm. Han anpassade metoden
till svenska förhållanden och har
genomfört ett 30-tal charetter runt
om i landet.

– Därför är kulturinvesteringar lönsam-
mare än vad man i allmänhet är medveten
om. Den direkta ekonomiska betydelsen
kan vara begränsad. Men ser man till effek-
ten för närmiljön och orten blir bilden en
annan. För vad gör folk dessutom? De bor,
äter, reser, shoppar och kanske går på
andra evenemang.

Men Göran Cars manade också till
klarsyn om investeringarnas natur:
– Många blir olönsamma när de tappar
attraktion med tiden, andra är av en stor-
leksordning som ingen enskild är beredd
att ta. För att möta de här problemen är
det viktigt att ha formulerat en strategi 

Smidigare planering med charrette
En charrette bryter med det gamla mönst-
ret för samhällsplanering. Först får de som
bor och verkar på orten möjlighet att säga
sitt. Sedan fortsätter kommunen planerin-
gen enligt lagar och förordningar – och då
med bra mycket bättre på fötterna.

På det sättet går hela planeringsarbetet
smidigare. Det är till exempel mycket min-
dre risk att planen bli överklagad när kom-
munens förslag kommer. Dessutom har det
troligen kostat mindre än om planeringen
gått till som den brukar.Intresserade deltagare i charetten.

Stefan Gunnarsson, Josephine Joling och Eva Lundgren fick en nypa luft mellan
varven i charrettearbetet.
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Gerd Melin (s) 
Fjällbacka

Per Fyrvik (s) 
Tanumshede

Clas-Åke Sörkvist (c)
Hamburgsund

Rolf Hermansson (c)
Tanumshede

Karl-Erik Hansson (c) 
Lur

Marcus Toreld (c) 
Fjällbacka

Lennart Larson (m) 
Bullaren

Hans Schub (m) 
Fjällbacka

Helen Danielsson (m)
Hamburgsund

Bengt Mattsson (fp) 
Grebbestad

Siv Bergström (mvt) 
Grebbestad

Ordförande: Clas-Åke Sörkvist (c)

Förste vice ordförande:
Lennart Larson (m)

Andre vice ordförande:
Gerd Melin (s)

Berit Stjern (fp) 
Grebbestad

Bo Andersson (m) 
Bullaren

Agneta Fogelmark (m) 
Bullaren

Jan Karlsson (m) 
Grebbestad

Roger Wallentin (c) 
Dingle

I Sverige hålls det vart fjärde år allmänna val till riks-

dagen, landstinget och kommunen. Valdagen är tredje

söndagen i november. Vid kommunvalet röstar kom-

munens invånare på de personer och partier som de vill

ska representera dem i kommunfullmäktige.

Kommunfullmäktige är kommunens högsta politiska

beslutande organ. I Tanums kommun väljs till kommun-

fullmäktige på fyra år 41 ordinarie ledamöter och 22

ersättare.

Efter det att valet till kommunfullmäktige genomförts

väljer ledamöterna i kommunfullmäktige vilka personer

som ska vara ledamöter och ersättare i kommunstyrelsen,

nämnder och andra politiska organ.

På kommande sidor presenterar vi ledamöterna i kom-

munfullmäktige, nämnderna, revisorerna och styrelserna

för de två kommunala bolagen. Det finns också småinter-

vjuer med nämndernas ordförande och de som är ord-

förande i de kommunala bolagen, Tanums Hamn &

Turism AB och Tanums Bostäder AB.

KOMMUNSTYRELSEN 2007-2010 
11 ORDINARIE LEDAMÖTER

OMSORGSNÄMNDEN 2007-2010
11 ORDINARIE LEDAMÖTER

Roger Jodensvi (c) 
Tanumshede

Berit Carlsson (c) 
Bullaren

Katarina Schewenius-Lundin 
(mvt) Hamburgsund

Mona Svegås (s) 
Grebbestad

Bengt Widengård (s) 
Hamburgsund

Mats Lindström (s) 
Dingle

Ordförande: Roger Wallentin
(c)

Förste vice ordförande:
Mona Svegås (s)

Andre vice ordförande:
Bo Andersson (m)

Per Fyrvik (s) 
Tanumshede

Camilla Jirasek (s) 
Tanumshede

Susanne Karnström (s) 
Tanumshede

Gertrud Widerberg (mvt) 
Grebbestad

Gerd Johansson (c) 
Bullaren

Ann-Marie Olofsson (c) 
Fjällbacka

Magnus Aronsson (c) 
Rabbalshede

BARN- OCH UTBILDNINGSNÄMNDEN 2007-2010
11 ORDINARIE LEDAMÖTER

Anders Johansson-Fogelmark (m) 
Bullaren

Agne Andrésen (m) 
Lur

Bengt Mattsson (fp) 
Grebbestad

Ann-Helen Anneflod (fp) 
Tanumshede

Ordförande: Bengt Mattsson (fp)

Förste vice ordförande:
Anders Johansson-Fogelmark (m)

Andre vice ordförande:
Per Fyrvik (s)

Alf Jonasson (s) 
Fjällbacka

Christer Helgesson (s)
Hamburgsund

Ronny Larsson (s) 
Rabbalshede

Thorgny Fransson (mvt) 
Lur

Arne Mörk (c) 
Tanumshede

Björn Christiansson (c)
Hamburgsund

Rikard Hermansson (c)
Bullaren

TEKNISKA NÄMNDEN 2007-2010
11 ORDINARIE LEDAMÖTER

Hans Bjerklinger (m) 
Fjällbacka

Lars Larsson (m) 
Tanumshede

Lars Wennerås (m) 
Tanumshede

Kjell Olsson (fp) 
Grebbestad

Ordförande:
Hans Bjerklinger (m)

Förste vice ordförande:
Alf Jonasson (s)

Andre vice ordförande:
Kjell Olsson (fp)

Birgit Ekholm (s) 
Tanumshede

Ingrid Almqvist (s) 
Fjällbacka

Roger Friberg (s) 
Rabbalshede

Rolf Hermansson (c)
Tanumshede

Marcus Toreld (c) 
Fjällbacka

MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN 2007-2010 
11 ORDINARIE LEDAMÖTER

Susanne Lindqvist (c)
Tanumshede

Henry Olsson (mvt) 
Grebbestad

Roland Isaksson (m)
Tanumshede

Eva Lena Sundås (m)
Tanumshede

Allan Strandberg (m) 
Fjällbacka

VALET 2006
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Per-Olof Långström (fp)
Tanumshede

Ordförande:
Rolf Hermansson (c)

ÖVERFÖRMYNDARE 2007-2010

1:e vice ordförande:
Birgit Ekholm (s)

2:e vice ordförande:
Roland Isaksson (m)

TANUMS HAMN & TURISM AB  
2007-2011

5 ORDINARIE LEDAMÖTER

Överförmyndare: Kjell Lundgren (m), Hamburgsund

Rune Hermansson (c) 
Bullaren

Ronny Larsson (s) 
Rabbalshede

Lennart Stjern (fp) 
Grebbestad

Sune Karlsson (m) 
Tanumshede

TANUMS BOSTÄDER AB  2007-2011
5 ORDINARIE LEDAMÖTER

Erland Svensson (mvt) 
Fjällbacka

Ordförande:
Rune Hermansson (c) 

Vice ordförande:
Sune Karlsson (m)

Siv Bergström (mvt)
Grebbestad

Kurt Svedberg (fp) 
Tanumshede

Sune Karlsson (m) 
Tanumshede

Jan Peterson (s) 
Tanumshede

REVISORER 2007-2010
5 ORDINARIE LEDAMÖTER

Håkan Andrésen (c) 
Tanumshede

Ordförande:
Kurt Svedberg (fp)

Vice ordförande:
Sune Karlsson (m)

Berit Carlsson (c) 
Tanumshede

Bertil Engdahl (fp) 
Grebbestad

Ulla Markander (m)
Grebbestad

Thomas Marthinsson (s)
Bullaren

Jan Kronlund (mvt)
Hamburgsund

KOMMUNFULLMÄKTIGE 
2006-11-01—2010-10-31

41 ORDINARIE LEDAMÖTER
Moderata Samlingspartiet 
– 9 mandat
Lennart Larson, Bullaren 
Hans Schub, Fjällbacka
Eva-Lena Sundås, Tanumshede
Roland Isacsson, Tanumshede

Moderata Samlingspartiet
(M)
Lennart Larson
Klageröd 15
450 84 Bullaren

Socialdemokraterna (S)
Birgit Ekholm
Maskrosvägen 3
457 30 Tanumshede

Folkpartiet (Fp)
Bengt Mattsson
Östra Långgatan 10
457 72 Grebbestad

Centerpartiet (C)
Rolf Hermansson
Björnbärsvägen 11
457 Tanumshede

Miljö- och vänsterlistan i
Tanum (MVT)
Siv Bergström
Nedre Långgatan 10
457 72 Grebbestad

Kristdemokraterna (Kd)
Berndt Hansson
Tallgatan 8
450 71 Fjällbacka

PARTIERNAS GRUPPLEDARE

Helen Danielsson, Hamburgsund
Anders Johansson, Fogelmark
Bullaren
Hans Bjerklinger, Fjällbacka
Nina Jansson, Grebbestad
Agne Andrésen, Lur

Folkpartiet Liberalerna 
– 5 mandat
Bengt Mattsson, Grebbestad
Ann-Helén Anneflod,
Tanumshede
Jan Olsson, Hamburgsund
Lennart Fredlund, Fjällbacka
Inger Lise Persson, Bullaren

Miljö- och vänsterlistan 
–5 mandat
Siv Bergström, Grebbestad
Håkan Elg, Rabbalshede
Louise Thunström,
Havstensund
Niklas Viberg, Hamburgsund
Michael Halvarsson,
Tanumshede

Arbetarpartiet
Socialdemokraterna 
– 9 mandat
Ronny Larsson, Rabbalshede
Gerd Melin, Fjällbacka
Per Fyrvik, Tanumshede
Mona Svegås, Grebbestad
Birgit Ekholm, Tanumshede
Bengt Widengård,
Hamburgsund
Ingrid Almqvist, Fjällbacka
Alf Jonasson, Fjällbacka              
Ingela Andersson, Grebbestad

Kristdemokraterna 
– 1 mandat
Berndt Hansson, Fjällbacka

Centerpartiet 
– 12 mandat
Clas-Åke Sörkvist,
Hamburgsund
Ann-Marie Olofsson,
Fjällbacka
Clas Toreld, Rabbalshede
Björn Christiansson,
Hamburgsund
Marcus Toreld, Fjällbacka
Lars Olrog, Fjällbacka
Rolf  Hermansson,
Tanumshede
Karl- Erik Hansson, Lur
Britt Limdal-Hansson,
Tanumshede
Roger Wallentin, Dingle
Rune Hermansson, Bullaren
Astrid Helgesson, Bullaren

Ordförande:
Anders Johansson Fogelmark
(m)
1:e vice ordförande: Rune
Hermansson (c)
2:e vice ordförande: Bengt
Widengård (s)



Oppositionsråd
Namn: Gerd Melin
Politiskt parti: (s)
Ålder: 61 år
Familj: Man, två vuxna barn och två
barnbarn
Bostad: Hus på Wrem i Kville
Arbete: Ekonom och administratör,
inget förvärvsarbete just nu.
Med i politiken: Sedan 12 år
Intresse: Hembygdsföreningen, medredaktör i tidningen
Kvillebygden, aktiv i olika arrangemang, t ex tunnbrödsbak på jul-
marknaden. Plockar svamp, bakar matbröd (en passion), stickar
sockor till barnbarnen och läser deckare.
Vision: Fler medborgare som engagerar sig mer, fler yngre tanums-
bor som är med och bestämmer hur kommunen skall utvecklas. Jag
hoppas också att vi kommer att se mer av sådana jämbördiga villkor
för inflytande som charretten i Hamburgsund.
Viktig fråga under mandatperioden: Att ta fram andra attraktiva
platser att bygga på i Tanum än just kustområdena och att skapa
nya områden för verksamhetsetableringar. Fortsatt utveckling och
fördjupning av samarbetet mellan kommunerna i norra Bohuslän.
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Ordförande i kommunstyrelsen 
Namn: Clas-Åke Sörkvist
Politiskt parti: (c)
Ålder: 60 år
Familj: Särbo, två vuxna barn
Bostad: Lägenhet, Hamburgsund
Arbete: Kommunstyrelsens 
ordförande, kommunalråd, 
(tjänstledig från polisjobbet)
Varit med i politiken: Sedan 30 år
Intresse: Flora och fauna
Vision: Vi ska vara 13.000 invånare i Tanums kommun år 2013.
Vi ska utveckla kommunen till en god och trygg kommun med bra
vård och bra skola och infrastruktur.
Viktig fråga under mandatperioden: Att ha en stabil ekonomi så
att kommunen får handlingsutrymme.

Ordförande i barn- och 
utbildningsnämnden
Namn: Bengt Mattsson
Politiskt parti: (fp)
Ålder: 69 år
Familj: Tre barn, åtta barnbarn
Bostad: Villa i Grebbestad med 
fornlämning på tomten.
Arbete: Pensionär + ett par tre dagar i
veckan som barn- och utbildnings-
nämndens ordförande.
Med i politiken: Sedan 40 år
Intresse: Idrott och politik. Lämnar efter 40 år ordförandeskapet i
Grebbestads IF nu när bidragsfrågorna hamnar i barn- och utbild-
ningsnämnden.
Vision: Tanums kommun ska ha landets bästa skola.
Viktig fråga under mandatperioden: Att ta ordentligt hand om
kultur, fritid och de andra nya områdena som nu kommer under
barn- och utbildningsnämnden.

Ordförande i omsorgsnämnden
Namn: Roger Wallentin

Politiskt parti: (c)
Ålder: 46 år
Familj: Sambo, tre barn
Bostad: Gård, Remne
Arbete: Kravmjölkbonde
Med i politiken: Sedan 15 år
Intresse: Skog och natur,
svampplockning och älgjakt.
Vision: Jag vill vara med och påverka och försöka göra det bästa
för en rättvis fördelning i samhället. Som ordförande i
omsorgsnämnden känns det väldigt bra att få arbeta med mjuka
frågor som berör människor.
Viktig fråga under mandatperioden: Utveckla demensvården.
Arbeta för att vi själva får välja vilken vård vi vill ha när vi blir
gamla – hemma, i seniorboende eller särskilt boende.

Politikerintervjuer
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Ordförande i tekniska nämnden
Namn: Hans Bjerklinger
Politiskt parti: (m)
Ålder: 61 år
Familj: Sambo, två vuxna barn
Bostad: Hus i Fjällbacka
Arbete: Vice vd, Tanums Fönster
Med i politiken: Sedan fyra år
Intresse: Sjö- och båtliv. Lagt av med
löpning (1.19.58 som bäst på
Göteborgsvarvet).
Vision: Skapa frihet för vår egen framtid – med skyddsnät.
Viktig fråga under mandatperioden: Jag har en stark strävan att
folk ska få ett bra, riktigt och rejält svar när de vänder sig till kom-
munen i olika frågor.

Ordförande i byggnadsnämnden
Namn: Rolf Hermansson
Politiskt parti: (c)
Ålder: 61 år
Familj: Hustru, tre utflugna barn, fem
barnbarn
Bostad: Villa i Tanumshede
Arbete: Målarmästare
Med i politiken: Sedan 80-talet någon
gång.
Intresse: Fritidsbonde med en och en halv gård, där jag rensar
huvudet, kopplar av, laddar batterierna och ibland geväret.
Vision: Jag vill dra mitt strå till stacken för ett fungerande samhälle
enligt centerpartiets idéer och visioner som jag tycker är de bästa.
Det viktigaste är miljön och att kunna leva kvar drägligt.
Viktig fråga under mandatperioden: Att utveckla möjligheterna
för näringslivet så att folk vill flytta hit och att ha en bra planering
för bostäder så att de som vill flytta hit har någonstans att bo.

Ordförande i Tanums Hamn & 
Turism AB
Namn: Rune Hermansson
Politiskt parti: (c)
Ålder: 61 år
Familj: Hustru, tre vuxna barn
Bostad: Gård, Ulseröd
Arbete: Pensionär
Med i politiken: Sedan 16 år
Intresse: Att driva gårdens jord- och skogs-
bruk. En dröm är att återuppta verksamheten i den vilande firman
med foto och reportage.
Vision: Möjligheten att bidra till utvecklingen genom att vara
lyhörd för folks synpunkter.
Viktig fråga under mandatperioden: Kajen i Fjällbacka är vikti-
gast när det gäller hamnfrågorna. Turismen tycker jag bör breddas
både geografiskt och innehållsmässigt. Säsongsförlängning är nog
inte heller någon omöjlighet. Badgästerna kommer förstås inte när
vattnet är kallt, men det finns så mycket annat att göra i vår kom-
mun.

Ordförande i Tanums Bostäder AB
Namn: Kurt Svedberg
Politiskt parti: (fp)
Ålder: 66 år
Familj: Hustru, vuxen son och två 
barnbarn
Bostad: Villa  Tanumshede
Arbete: Pensionär plus lite uppdrag för
kommunen.

Med i politiken: Sedan -85
Intresse: Idrottsrörelsen. Spelar gärna golf. Är dessutom ledare för
”Motion på recept” ett samarbete mellan Tanums Idrottsförening
och Folkhälsorådet.
Vision: Jag är samhällsmedborgare och aktiv i föreningslivet. Jag
vill arbeta för att vi ska ha det bra i samhället.
Viktig fråga under mandatperioden: Vi ska öka antalet bostäder
för att kunna ta hand om dem som vill flytta in. Vi ska gå från
580 lägenheter idag till 1.000.
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Louise Thunström, 33, (v)

är ungdomskonsulent på

Tanums gymnasieskola. 

Ny i kommunfullmäktige.

Första politiska uppdraget

var som ersättare i tekniska

nämnden. Nu sitter hon som

ersättare i barn- och utbild-

ningsnämnden sedan ett år

och känner sig mer hemma

där.
Alf Jonasson, 62, (s) jobbar på TetraPak

Inventing AB och har varit med i fullmäk-
tige sedan valet -76. Var ledamot av kom-
munstyrelsen under många år och återtar
nu vice ordförandeskapet i tekniska nämn-
den, en position som han tidigare haft.

Vi mötte Louise Thunström, ny i poli-
tiken, och Alf Jonasson, något äldre, i ett
samtal om hur det är att vara politiker.

Louise fick frågan vad hon tycker är vik-
tigt att tänka på.

Louise: Som ny är det viktigt att vara
ödmjuk, att lyssna och känna in det nya
sammanhanget man ska agera i. Det är lite
min taktik.

Alf: Det är viktigt över huvud taget att
vara ödmjuk mot medspelarna och att ha
tålamod, Saker och ting händer inte så fort
som man önskar. Det är ett steg tillbaka
och två framåt. Det där beror också på
saker som vilken regering vi har, låg- och
högkonjunkturer och andra omvärldsfak-
torer.

Både Louise och Alf medger att jobbet
som politiker verkligen tar en hel del tid.
Det är inte bara fråga om något parti-
gruppmöte i månaden och ett fullmäk-
tigemöte. Det är också mycket att läsa in
för att hålla sig ajour med ärendena.

Louise: Jag tycker att det är näst intill
omöjligt att sätta sig in i alla frågor.

Alf: Ja, man kan faktiskt inte ha full
kontroll. Man måste lita på andra. Alla kan
inte vara bra på allt. Man måste lyssna på
dem som kan mer, i partigruppen till
exempel.

Louise: Jo, så är det. Men man kan ändå
vara ifrågasättande. Det finns ju inga
dumma frågor, bara dumma svar. Man

Viktigast att vara ödmjuk och lyssna

måste vara tillåtande och respektera varan-
dra. Det måste vara högt i tak. 

Som politiker har man många lojaliteter,
man har krav och förväntningar att ta hän-
syn till. Det är familj, vänner, parti, för-
valtning, medborgare, jobb, media och
nämnder till exempel. Hur klarar man det?

Louise: Jag har alltid lagt ner mycket tid
på jobbet. Nu lever jag med sambo och
hans två barn så situationen är lite annor-
lunda. Men han har inte samma behov av
att vara utåtriktad, så jag hoppas det ska gå
bra.

Alf: Det måste finnas en stöttning
hemifrån, annars fungerar det inte. När jag
blev klubbordförande på Inventing 1971
kom min hustru och jag överens om att jag
skulle vänta fem år med att ägna mig åt
politik. 

Så börjar vi resonera om skillnaden mel-
lan förr och nu. Då var organisationen
väldigt specialiserad med varje fråga i var-
sin nämnd i princip. Nu, med den för-
ändrade organisationen, är frågorna i en
nämnd både av många fler slag och mer
komplexa.

Alf: EU påverkar oss, regionen, vyerna
vidgas. Det har blivit både svårare och
lättare. Nu är det lättare att få information,
med internet, och lättare att kommunicera
med datorer och mobiltelefoner

Louise: Det är tuffare på så sätt att med-
borgarna kräver mer av en. Jag har känt att
jag måste rannsaka mig själv. Det finns ett
politikerförakt, man är påpassad. Det har
ju faktiskt förekommit hot mot politiker
till och med i vår kommun. Det är natur-
ligtvis allvarligt, men det är ju inget jag går
och tänker på eller är rädd för.

Alf: Ja, toppaffärerna slår tillbaka lokalt

också. Man ser det mycket som att det är
vi och dom – politikerna. Samtidigt ska
politikerna göra ett bra jobb.

Louise: Det är märkligt det här, när
man är intresserad av att göra gott blir
man sedd som konstig. Verkligt unga, allt-
så tonåringar, tycker att det är töntigt, att
det har något oärligt över sig, att vara poli-
tiker. Ungdomar har inte något till övers
för partipolitik.

Alf: Enfråge-politik är enklare att
engagera sig i, men man måste också ta
ansvar för helheten.

Louise och Alf är överens om att alla
åldrar behövs i politiken och båda könen.
Men folk har svårt att få tid, det ses som
lite mossigt av de yngre och komplicerade
frågor, som kanske ligger långt från ens
specialitet kan ta död på intresse och moti-
vation

Louise: Men det är inte klokt att jag sitter
som yngsta medlem i kommunfullmäktige.

Alf: Nej, men det är ju till exempel svårt
med partipolitiska ungdomsorganisationer
här i kommunen. Ungdomarna flyttar ut
periodvis för utbildning till exempel.

Louise: Jag är uppväxt i Göteborg och
var som andra ungdomar med och demon-
strerade till exempel. Men nu känner jag
att bästa sättet att agera är i ett parti. Man
inser så småningom att inte allt är svartvitt.

Alf: Vi äldre måste också ompröva hur vi
möter väljarna, hur vi arbetar i partiet och
inte vara bromsklossar. Men det är positivt
att jobba med politik. Man lär sig mycket,
får större perspektiv

Louise: Instämmer verkligen. Och även
om man är oense har alla bemött mig jätte-
fint och med respekt. Det är ett roligt kli-
mat att diskutera i.
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Efter ett drygt års arbete i olika arbetsgrup-
per är beslut nu tagna i kommunfullmäk-
tige och kommunstyrelsen om förändring
av organisationen i Tanums kommun.
Förändringarna innebär i stora drag föl-
jande :

• Kultur- och fritidsnämnden försvinner
som egen enhet.

• Barn- och utbildningsförvaltningen över-
tar ansvaret för ungdomsverksamhet,
kulturverksamhet, föreningsbidrag och
bokning av samlingslokaler och
idrottslokaler.

• Samhällsbyggnadsförvaltningen övertar
ansvaret för badplatser, lekplatser,
motionsspår, campingplatser, isbanor och
kulturfastigheter.

• Kommunen bildar ett av kommunen
helägt bolag, Tanums Hamn & Turism
AB, som får ansvaret för drift och
utveckling av kommunala hamnar,
Turistkontoret och några turismanlägg-
ningar i Fjällbacka, Grebbestad och
Ranebo. Innebörden är bl.a. att bolaget
för kommunens räkning uppbär avgifter
i hamn- och turismverksamheten. Alla
som berörs av denna förändring kommer
att få en särskild information i samband
med att avgifter för 2007 aviseras.

Övergången sker vid årsskiftet 2006/2007,
men i huvudsak kommer det till en början
att vara samma kontaktpersoner avseende
de olika verksamheterna som funnits i kul-
tur- och fritidsförvaltningen, fast de sitter i
barn- och utbildningsförvaltningen,
samhällsbyggnadsförvaltningen eller
Tanums Hamn & Turism AB.

Förändringarna medför att det i en hel
del fall kommer att skickas ut avisering
gällande lokalhyra, arrenden, båtplatser

och andra avgifter från en annan enhet än
den som båtplatsinnehavare, arrendatorer
och hyresgäster varit vana vid sedan tidi-
gare.

Tanums Hamn & Turism AB är i full
gång med att förbereda sig inför övertagan-
det av verksamheten och ansvaret att driva
och  utveckla  kommunala  hamnar  och
turismanläggningar samt Turistkontoret.
Tidigt under 2007 kommer kontoret att
etableras i övervåningen på den byggnad
som Bohusbyggarna äger, mittemot kom-
munhuset i Tanumshede. Dessutom kom-
mer det som tidigare att finnas ett hamn-
förråd vid hamnplanen i Grebbestad. En
ny styrelse kommer att utses av kommun-
fullmäktige i december och den tillträder
1 januari 2007.

Anställda vid Tanums Hamn & Turism
AB är Pernille Silfverberg Utgaard, Anita
Hakeröd, Katrin Törnqvist, Kjell Johans-
son, Åke Zimm och VD är tidigare kultur-

och fritidschef Anders Eklund. De har plan-
erat inför starten och har goda förhopp-
ningar om att leva upp till de önskemål
och krav som ägaren, Tanums kommun,

och alla brukare av bolagets tjänster har.
”Det skall bli spännande att på detta sätt

bedriva hamn- och turismverksamhet. Vi
blir färre medarbetare men vi har en mer
gripbar och begränsad verksamhet som gör
att det blir stor kraftsamling i planering och
genomförande av det viktiga utvecklingsar-
betet”, säger Anders Eklund.

Organisationsförändring
i Tanums kommun

Från alla medarbetare och politiker i 
kultur- och fritidsnämnden kommer en
hälsning till föreningar, privatpersoner,
organisationer, artister, besökare och alla
andra samspelspartner inom och utom
kommunen:

STORT TACK FÖR GOTT SAMAR-
BETE UNDER DE GÅNGNA ÅREN !
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De omsätter 55 miljoner i fem butiker. Ska det bli fler

butiker så kommer bara de allra bästa lägena ifråga:

A-lägen i attraktiva köpcentra. Men i Hamburgsund

bygger de nytt. Det handlar förstås om Hamburg-

sunds Skor.

Full sula 
på skoföretaget

– Vi är ”hambursunningar”. Det kan väl
hända att butiken här är den lilla delen
försäljningsmässigt, men vi vill ha centrum
här. Det är här vi har vuxit upp, det är här
vi vill fortsätta leva. Nu behöver vi mer
administrativ yta. Kontoret är för litet
redan för pärmarna.

Ägarna Jonas Ekdahl, 45, och Anders
Ekdahl, 41, födda i sko-kartonger som de
själva säger, har fullständigt klart för sig
hur de vill ha det.

– Organisationen är byggd för att växa,
säger Jonas. – Vi måste inte expandera men
när vi ser en bra möjlighet så kan vi ta vara
på den. Vi räknar med en fortsatt omsätt-
ningsökning.

– Byggplanerna började vi lägga upp för
sex-sju år sedan och 2007 drar bygget
igång mitt i byn, säger Anders. 

– Kommunen har varit mycket tillmötes-
gående och ser potentialen i vår versamhet.
Man ska inte heller glömma bort att
Tanum ligger i ett av de hetaste områdena
i landet. Dessutom satsar kommunen nu
överhuvud taget på Hamburgsunds-
området.

Det är inte första gången som Tanums
kommun är med på noterna. När Abba

lade ner sin fabrik i Hamburgsund 1969
skulle 15 sillskärerskor bli arbetslösa.
Hamburgsunds starke man, Nils Olsson,
övertalade sin gamle skolkamrat Arne
Svensson – Jonas och Anders Ekdahls
pappa – att flytta dit sin skotillverkning
från Skåne.  

Kommunen stöttade och Hamburgsunds
skofabrik var ett faktum i full skala.
Sillskärerskorna blev sömmerskor och
sydde damläderstövlar och sandaletter fram
till 1973-74 och teko-krisen.

Arne Svensson var tvungen att lägga ner
tillverkningen men han gav inte upp före-
taget. Han såg hur krisen kunde vändas till
något positivt, började köpa upp partier
och sälja skor billigt. Det verkliga lyftet
kom 1976-78 med söndagsöppet. Folk
kom från när och fjärran för att köpa billi-
ga skor i Hamburgsund.

Där grundlades ett gott rykte som fort-
farande står sig även om innehållet har
skiftat. Affärsidén som började med lågpris
gick allt mer över till en ordinär skobutik
för att idag betyda största möjliga sorti-
ment kvalitetsskor för hela familjen.
Hälften är damskor, en fjärdedel herrskor
och en fjärdedel barnskor.

Sedan slutet av 90-talet är Hamburg-
sunds Skor medlem i Euro Sko, Skandi-
naviens största medlemsägda skokedja med
70 butiker i Sverige  och 300 butiker
totalt.

– Det gör att vi själva tar hand om
grossistledet och kan kapa kostnaderna,

– Vi måste inte expandera

men när vi ser en bra möjlighet

så kan vi ta vara på den. Vi räk-

nar med en fortsatt omsätt-

ningsökning.

”
”
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KOMMUNFULLMÄKTIGE
SE´N SENAST

Kommunfullmäktige beslutade 
den 19 juni 2006, bl a

att fastställa upprättat förslag till komplette-
ringsbudget,

att bilda Tanums Hamn- ochTurismaktie--
bolag och att anta bolagsordning, aktie-
ägardirektiv samt fastställa förvaltningsavtal, 

att anta Strategisk plan för utveckling av 
besöksnäringen i norra Bohuslän och att
den strategiska planen skall vara väg-
ledande för de kommunala förvaltningarnas
verksamhet och de kommunägda företa-
gen/bolagens arbete samt styra inriktningen
vad gäller kommunala beslut.  

Kommunfullmäktige beslutade den 
4 september 2006, bl a 

att anta förslag till campingpolicy för Tanums
kommun,

att godkänna förslag till avtal med Integra-
tionsverket om introduktionsinsatser för
personer som fått uppehållstillstånd, och att
uppdra åt barn- och utbildningsnämnden
genomföra introduktionsinsatser i enlighet
med avtalet.

Kommunfullmäktige beslutade den 
16 oktober 2006, bl a 

att inrätta ett oppositionsråd på deltid och att
endera av kommunstyrelsens vice ordföran-
den tillika är oppositionsråd med halvtids
tjänstgöringsgrad, 

att anta reviderat arvodesreglemente att gälla 
fr o m 2007-01-01.

att medge barn- och utbildningsnämnden att
starta en naturförskola vid Vitlycke från den
1 november 2006, 

att anta förslag till reviderat alkohol- och drog-
politiskt program för Tanums kommun.

Kommunfullmäktige beslutade den 
6 november 2006, bl a 

att utse Anders Johansson Fogelmark (m) till
ordförande i kommunfullmäktige med
Rune Hermansson (c) som förste vice ord-
förande och Bengt Widengård (s) som
andre vice ordförande,

att medborgarnas förslagsrätt i kommunfull-
mäktige skall gälla för perioden den
1 november 2006–31 oktober 2010.

Kommunfullmäktige beslutade den 
27 november 2006, bl a 

att fastställa den kommunala utdebiteringen år
2007 till oförändrade 21,99 kronor per
skattekrona,

att fastställa driftbudget, investeringsbudget,
budget och ekonomisk plan,

att fastställa taxor för kontroll av livsmedel och
foder, anslutning till va, renhållning för
bostäder och verksamheter och avfallsbe-
handling vid Tyft.

säger Jonas. – Hälften av sortimentet här i
Hamburgsund kommer från Euro Sko och
hälften är butikens eget.

Flaggskeppet idag är butiken på Torp
utanför Uddevalla, där man var med från
början 1991. Butiken i Grebbestad öpp-
nade 2001. 2004 var det dags för Överby
i Trollhättan och den senaste butiken star-
tade 2006 i köpcentret Allum i Partille.
Totalt arbetar närmare 40 personer i före-
taget varav tio i Tanums kommun.
Ytterligare 20 personer tillkommer under
högsäsong.

Hur man lyckas komma så långt? För
Jonas och Anders Ekdahls del hänger det
nog mycket samman med att de hade bra
på fötterna redan från början. De hann
inte mycket mer än kliva ur sina skokar-
tonger förrän de satt och snörade sandaler
på kvällarna. Sådant utvecklar förstås en
fingertoppskänsla och en branschkänne-
dom ända nerifrån tårna. Bra egenskaper
för att få företaget att hela tiden gå vidare.
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Vår stora fördel är det lilla formatet. Här
ser och bryr sig alla mer om varandra. Vårt
gymnasium är flexibelt och kan hitta lös-
ningar som passar de flesta. Gymnasiet är
en väg in i vuxenvärlden. Hos oss möts
ungdomar och vuxna på ett naturligt sätt i
studierna.

Vilket program kan man läsa?
Naturvetenskapsprogrammet och Samhälls-
vetenskapsprogrammet riktar sig i första
hand till elever som vill lägga en god grund
för fortsatta studier.

Naturvetenskapsprogrammet
• inriktning Naturvetenskap och mate-

matik

Samhällsvetenskapsprogrammet
• inriktning Ekonomi
• inriktning Samhälle

Inom de valbara kurserna finns ett stort
och spännande utbud.

Tanums Gymnasieskola
– ger dig fler möjligheter!

Arbetsplatsförlagt lärande (APL) ingår
numera som en viktig del även i de
studieförberedande programmen. Det
innebär att eleven under sin studietid har
möjlighet att förlägga en del av sina studier
ute på en arbetsplats.

Yrkesprogrammen
Byggprogrammet
• inriktning Husbyggnad
• inriktning Måleri
Fordonsprogrammet
• inriktning Fordonsteknik

Hantverksprogrammet  NYHET
• inriktning Frisör

Hotell- och restaurangprogrammet
• inriktning Restaurang- och måltids-

service

Den största delen av utbildningen sker på
arbetsplatser. Eleverna är ute på ett företag
två till tre dagar/vecka. Övriga dagar läser
de yrkesteori och kärnämnen.

Ett nära samarbete mellan skola och
olika företag gör det möjligt att erbjuda en
utbildning som är anpassad efter arbets-
marknadens krav.

”Vårt gymnasium är flexibelt och kan
hitta lösningar som passar de flesta”.


